



Către Coaliția pentru un dialog social real

Stimați inițiatori,

Vă mulțumesc pentru documentația înaintată privitoare la inițiativa Dumneavoastră și, de asemenea, pentru invitația de a participa la audierea publică pe care o organizați.

Așa cum bine cunoașteți din colaborarea noastră personală de-a lungul anilor, sunt unul dintre politicieni convinși de importanța dialogului social în procesul de realizare a coeziunii de care orice societate are nevoie pentru a-și realiza obiectivele. Cu atât mai mult, o societate aflată în transformare, în tranziție, are nevoie de dialogul deschis și sincer care să conducă la coalizarea forțelor ce pot duce la progres.

Fără să am pretenția de a contribui cu o depozitie completă la audierea publică ce o organizați, vă împărtășesc totuși câteva dintre gândurile mele.

- Dialogul social într-o organizare constituțională, administrativă și juridică centralizată așa cum este cazul în țara noastră acoperă, în primul rând, procesul tripartit de dialog între reprezentanții angajatorilor, ai angajaților și ai Guvernului. Lentoarea și slaba eficiență a descentralizării menține, în opinia mea, primatul dialogului tripartit față de cadrul de negociere bipartit între angajator și angajați. De altfel, și obiectivul audierii publice pe care o organizați, și anume acela de a obține modificări în legislație, dovedește același lucru.
- În România, dialogul social tripartit între patronate, sindicate și Guvern continuă, după două decenii, să fie șchiop din cel puțin două motive importante. Organizațiile patronale ce ar avea ca menire reprezentarea intereselor celor care creează locuri de muncă nu au reușit niciodată să devină partener credibil și reprezentativ în dialogul tripartit. Pe de altă parte, există o diferență evidentă între interesele angajatorilor din economia reală față de "angajatorii" din sectorul public care nu a ajuns să fie, însă, instituționalizată



- În întreaga societate românească lipsește exercițiul compromisului și capacitatea realizării consensului social care să țintească obiective realizabile într-o perioadă mai îndelungată. Aceasta cred că este și cea mai gravă lipsă care împiedică coagularea dialogului social real. Cred că împreună - partenerii sociali - trebuie să ne ridicăm la nivelul de performanță și de viziune necesare pentru a avea rezultate.

Vă doresc succes în evenimentul pe care îl organizați și vă asigur de aceeași deschidere pe care sper că am dovedit-o de-a lungul colaborării noastre.

Cu stimă,

Iuliu Winkler

Bruxelles, 23 noiembrie 2011

Cabinet parlamentar Iuliu Winkler (UDMR, PPE)
Parlamentul European, Rue Wiertz 60, ASP 05 F158, Bruxelles 1047
www.europarl.europa.eu • www.iuliuwinkler.eu
tel.: 0032 228 47406; fax: 0032 228 49406